



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

ВОРОНЕЖСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ЦК КПСС
БИБЛИОТЕКА им. Н. С. Хрущева

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 172 [16236]

25 ИЮЛЯ 1974 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки



СТРАНИЦА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

24 июля 1974 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. На Пленуме выступил Генеральный секретарь

ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Пленум рассмотрел вопросы первой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва и принял соответствующее постановление.

РАБОЧИЙ РИТМ ЗВЕНА ШЕВЦОВА

Жарко стало на селе не столько от щедрого июльского солнца, сколько от тех горячих и неотложных дел, именуемых сейчас одним, но емким словом — уборка! Хлеборобы богучарского колхоза «Серп и молот» еще до колошения, до созревания полей хорошо понимали, что она будет нелегкой, что потребуются немалые силы, чтобы собрать все до колоска, до зернышка, чтобы с честью справиться с первой хлеборобской заповедью.

На вооружение нынешней страды было взято буквально все: и сметка сельских механизаторов, набивших, как говорится, руку убирать хлеба в любую погоду; и групповой метод уборки, при котором достигается высшая выработка уборочных машин; и, конечно же, настроенные люди, их отношение к хлебу, как бесценному общественному богатству.

В колхозе «Серп и молот» 86 коммунистов. Партийный комитет сумел так расставить их силы, что ни одно решающее звено уборочного конвейера не осталось без партийного влияния. Коммунисты и комсомольцы стали за штурвал комбайнов, повели автомашины. Словом, взяты под партийный контроль все «горячие» точки уборочной страды.

— Уборка урожая, — говорит секретарь парткома Василий Федорович Непорожний, — была и остается самым строгим экзаменом для всей партийной организации, всех колхозников.

Обрать высокоурожайные хлеба за 10—12 рабочих дней при часто меняющейся погоде — дело, конечно, нелегкое. В колхозе 11 комбайнов. Работать только звеньями, круглогодичной — такое решение приняли коммунисты колхоза. В связи с этим в колхозе была проведена перестройка всей уборочной службы, начиная с заправки машин, кончая выступлением агитатора или выпуском специальной «молнии», посвященной кому-то из передовиков.

Уже первые дни уборки урожая показали, что курс, взятый сельскими коммунистами на прогрессивные методы труда, — правильный. Несмотря на частые дожди, полеглые хлеба и другие помехи, выработка на комбайне уже в первые дни жатвы составила 25—30 гектаров, а потом дошла до 40—45 гектаров.

На верхнем снимке вы видите одного из лучших механизаторов колхоза Андрея Ефимовича Овчарова. Рослый хлеб, который скрывает этого человека, — дело рук, рук его товарищей. Без остатка отдающих земле, что положено по неписаному закону хлеборобской совести.

Он вырастил хлеб — хлеб могучий и сильный, такой, о котором в народе говорят: кинь в поле каргуз, и зависнет он на упругих колосьях.

В глазах Андрея Ефимовича и его товарищей — нескрывтая забота: ведь этот хлеб надо убрать. И убрать как можно скорее. Ибо любое промедление, любая проволочка грозит колосу, всему урожаю, вобравшему в себя все физическое и духовное силы хлебороба.

Вот и стараются эти люди. Вчера в колхозе чествовали звено Ивана Федоровича Шевцова, показавшего хорошую выработку на косовице и обмолоте хлеба.

Сердечные слова благодарности от правления и парткома колхоза сказаны Ивану Федоровичу Шевцову, Андрею Ефимовичу Овчарову, Александру Григорьевичу Писаренко, братьям Александру Андреевичу и Ивану Андреевичу Кузнецовым. Все они, работая в одном

звене, успели подружиться, понять друг друга, проникнуться духом взаимовыручки. Братья Кузнецовы работают на двух комбайнах — это вроде семейные агрегаты, если учесть, что помощником у Александра Кузнецова трудится дочь Ивана Кузнецова Ольга, член школьной бригады, учащаяся 10-го класса. Перед жатвой она получила диплом механизатора. Такая «семейственность» — делу подмога. Чувство обычной ответственности здесь дополняется ответственностью «родственных» отношений, чествование хлеборобской фамилии Кузнецовых.

Применение крупногруппового метода на косовице в колхозе «Серп и молот» оправдано на деле. Сосредоточение на одном поле ударного механизированного звена в составе 5 комбайнов «СК-4» и обслуживающих их технических средств, слаженное, умелое взаимодействие механизаторов позволяют ежедневно скашивать по одному полю, готовить его для наилучших работ. Этим достигается высокая производительность труда. 22 июля, несмотря на помехи из-за дождей, звено скосило 177 гектаров озимой пшеницы. 23 июля, переехав на другое поле, оно обмолотило валки на 150 гектарах, намолочивая по 30 центнеров пшеницы на круг.

Здесь по боевому организовано социалистическое соревнование.

Проявил себя в труде, показал себя в деле и о тебе напишут в стенограммах или «молниях», твою семью поздравят с твоей победой, тебе принесут букет цветов. О тебе, о твоих добрых делах расскажут агитаторы, тебе посвятят песню участники художественной самодеятельности.

Секретарь парткома Василий Федорович Непорожний (в центре на нижнем снимке) стремится использовать короткий перерыв в работе звена, чтобы поздравить механизаторов с первой трудовой победой, от всей души и сердца пожелать им новых успехов в их трудном хлеборобском деле.

А люди, согретые теплотой и вниманием, постоянной заботой, как известно, не остаются в долгу. У каждого человека появляется естественное желание, постоянное стремление на добро отвечать добром, на сердце — сердцем.

Когда на полях колхоза появляется агитатор — Любовь Павловна Волкова, то механизаторы, да и другие хлеборобы, видя в ней человека, умелого и теплого словом согреть сердца людей, подыти их настроение. Ранса Андреевна Шевченко — продавщица сельского универмага. Ее часто можно видеть на полях станах, у комбайновых агрегатов. Уж кто-кто, а она-то знает, что сейчас надо, например, комбайнеру или пофодру. Предложит нужный товар, а заодно расскажет, чем живет село, какие новости пришли в родной колхоз...

На последнем нижнем правом снимке вы видите групповой метод работы комбайнов в колхозе «Серп и молот». Круглые сутки идет напряженная борьба за каждый выращенный колос, за каждое зерно.

Все механизаторы колхоза хорошо знакомы с вихоревым приветствием Леонида Ильича Брежнева, адресованным комбайнерам совхоза «Московский» Нелинского района Ростовской области. Не сироем, у каждого из них есть доброе стремление — большим самоотверженным трудом заслужить благодарность партии, народа.

М. СЕРГЕЕВ,
Фото В. Коженикова.



Иван ПУЩИН
КОМБАЙНЕР
Как без поля
Быть тебе и жить
Коль оно — без края,
без предела —
Стало частью главной
души,
Все вошло
Струной звенящей
в тело...
Слух и зрение —
Все напряжено,
Не отводишь
от штурвала руки.
Ароматным ливнем
Хлещет в бункер
Зноим проклятое
зерно.
А высорослая
пшеница
Под комбайном
шелестит твоим.
И она, наверное,
гордится
Грузоватым
колосом своим.

СЕГОДНЯ мы чествуем комбайнеров Ивана Федоровича Шевцова, Андрея Ефимовича Овчарова, Александра Григорьевича Писаренко, братьев Александра Андреевича и Ивана Андреевича Кузнецовых. Все они из богучарского колхоза «Серп и молот», работают в ударном механизированном звене. Их ударный труд на уборке урожая является примером доблести и общественного признания.

В последующем будут названы имена других героев жатвы — она ныне богата и сложна, требует большого напряжения сил многих людей. И тем приятнее уже сейчас, в начале уборки, сказать добрые слова деревням мастерам — запевалам социалистического соревнования, посвященного борьбе за хлеб, за получение рекордного валового сбора зерна, что принесет честь и славу воронежским земледельцам, всем трудящимся области.

Применение крупногруппового метода на косовице в колхозе «Серп и молот» оправдано на деле. Сосредоточение на одном поле ударного механизированного звена в составе 5 комбайнов «СК-4» и обслуживающих их технических средств, слаженное, умелое взаимодействие механизаторов позволяют ежедневно скашивать по одному полю, готовить его для последующих работ. Этим достигается высокая производительность труда. 22 июля, несмотря на помехи из-за дождей, звено скосило 177 гектаров озимой пшеницы. 23 июля, переехав на другое поле, звено обмолотило валки на 150 гектарах, при этом с каждого гектара пшеницы намолочено по 30 центнеров.



Спасибо вам, Иван Федорович, Андрей Ефимович, Александр Григорьевич, Александр Андреевич, Иван Андреевич за вашу отличную работу! Желаем вам новых успехов, высокой выработки, большого хлеба! Нет сомнения в том, что у вас появится много последователей. Редакция будет сообщать о них. Это придаст соревнованию уборочных агрегатов дух горячего состязания, стремление добиваться наиболее высоких результатов, учиться друг у друга. Пусть растет число гвардейцев пятилетки! Доброго пути вам, товарищи механизаторы, — по обильным хлебным нивам!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС
22 ЧАСА
НЕПРЕРЫВНОЙ РАБОТЫ
Механизированное звено Ивана Шевцова в составе пяти комбайновых агрегатов работало безостановочно 22 часа. С пяти часов утра и до семи часов вечера комбайнеры и их помощники косили на свал озимую пшеницу и роль. В вечернее и ночное время обмолачивали валки гороха. На технический уход за машинами, переезды на другое поле ушло два часа.

Рубежи колхоза
«Серп и молот»
В определяющем году девятой пятилетки колхоз «Серп и молот» продает государству:
● Не менее 30 тысяч центнеров хлеба (при плане 20 тыс.).
● 10 тысяч центнеров подсолнечника.
● Выполнит два годовых плана по продаже сахарной свеклы.
● В полтора—два раза больше заготовит грубых и сочных кормов.
● В лучшие сроки с отличным качеством проведет озимый сев на площади 900 гектаров.



Вчера состоялся пленум Воронежского горкома КПСС, обсуждавший по докладу второго секретаря горкома В. И. Зарубина...

настройки станков завода тяжелых механических прессов, Ю. Г. Юрин, секретарь парторганизации № 2, И. А. Семенов...

В работе пленума приняли участие второй секретарь обкома КПСС П. Т. Косопкин, секретарь обкома КПСС Ф. Юшин...

В работе пленума приняли участие второй секретарь обкома КПСС П. Т. Косопкин, секретарь обкома КПСС Ф. Юшин...

ДОСРОЧНО!

РАФИНАДНЫЙ пех Облхлебоком выполнил четырехлетний план производства продукции. Отгружено 258 200 тонн рафинадного сахара.

В ВОРОНЕЖСКОМ заводе имени Коминтерна на 13 дней раньше срока выполнен заказ по поставке в страны СЭВ свыше 80 экскаваторов различных марок.

НА 20 ДНЕЙ раньше срока выполнен план семи месяцев коллективом Таповского ремонтно-строительного участка треста «Облрестрой».

НА МЕСЯЦ раньше срока выполнены семимесячные программы коллектива Петропавловского и Бобровского птицекомбинатов.

ВОРОНЕЖСКИЙ комбинат бытовых услуг досрочно 11 июля выполнил план семи месяцев по объему реализации бытовых услуг для населения на сумму 360,7 тысячи рублей.

ПРЕССОСТРОИТЕЛИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Вчера на Воронежском заводе тяжелых механических прессов начала работу межзаводская школа по обмену опытом...



ЕЩЕ ОДИН жилой дом скоро вступит в строй в Юго-Западном районе. Сейчас здесь работают сантехники Воронежского управления треста «Югостокантехмонтаж».

СОРЕВНОВАНИЕ И ПРЕССА СОЗРЕЛ КОЛОС У ГРАНИЦЫ...

- ПОЛЕ СОСЕДА — НЕ ЧУЖОЕ ПОЛЕ
ПРИШЛА ДРУЖЕСКАЯ ПОМОЩЬ ГОРОЖАН
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ — АРБИТР СОРЕВНОВАНИЯ

Совхозлаборатория вместе с редакцией кантемировской районной газеты «Знамя коммунизма» спешит на эту встречу хлеборобов двух республик...

Каждый комбайнер получил посылку с подарками. Это персональные план-задания на уборку. Вот например, задание комбайнеру Ивану Светличному...

В. Т. Жук, прибывший с юных комбайнеров коммунист В. С. Кузнецов и Д. М. Миноруа...

ВЫБОРЫ В ДЕПУТАТЫ

В соответствии с решением исполкома Воронежского областного Совета депутатов трудящихся в воскресенье, 21 июля т. г., состоялись выборы депутатов в областной Совет депутатов трудящихся от Новоусманского первого избирательного округа № 235.

депутатов трудящихся единого списка Александр Кирилова, Надежда Александровна, 1953 года рождения, русская, кандидат в члены КПСС, образование среднее, швея Новоусманского районного комбината бытового обслуживания населения.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ С УЧЕТОМ НОВЫХ ЗАДАЧ

ВТОРОЙ пленум областного комитета партии, состоявшийся 4 июня 1974 года, наметил конкретные меры по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства...

Трудно было в чем-то возразить этой скромной труженице, наделенной незаурядной крестьянской расчетливостью, самоотверженным подходом к решению сложных проблем.

Научно-технический прогресс в сельском хозяйстве, передовое животноводство на промышленной основе немалым образом влияют на развитие сельского хозяйства.

На пленум районного комитета партии они прибыли, как говорится, не с голыми руками. У них были точные расчеты, убедительные примеры и факты, говорящие о том, что в каждом колхозе и совхозе, в каждой бригаде, в каждой бригаде есть неограниченные возможности для непрерывного увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

За последние три года пятилетки в Бобровском районе заметно вырос уровень производства продуктов животноводства. Более шестидесяти стали бобробские свиньи, давшие в прошлом году более 1 миллиона 500 тысяч центнеров хлеба.

Не устроятся, — говорит Загородний. — Программа двух последних месяцев выполнена только наполовину. Как всегда, нас подводит парадоксический парадокс. На исходе июля, не за горами и осень. Надо поскорее поворачиваться сейчас к нам, и руководители «Облрестрой» и других строительных и монтажных организаций.

Уже не можем мириться с таким положением, — замечает первый секретарь районного комитета партии Василий Иванович Межов, — уточнить координаты своих действий, посмотреть на свои дела с высоты тех задач, которые определены декретами партии (1973 г.) Пленум ЦК КПСС, Леонид Ильич Брежнев в своих выступлениях в Алма-Ате и перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы.

Вчера на Воронежском заводе тяжелых механических прессов начала работу межзаводская школа по обмену опытом...

Одним из первых по докладу В. И. Межова выступил директор совхоза «Борисовский» В. В. Загородний. Хозяйство это обладает большим пружинистым ростом, добрым экономическим потенциалом.

Затем слово за выступившим представителем доярке колхоза «Низы» Т. М. Соколовой. Ее было о ком и о чем рассказать. Коллектив фермы, где трудится эта замечательная труженица, еще 16 июня доложил о выполнении полугодного обязательства.

Вчера на Воронежском заводе тяжелых механических прессов начала работу межзаводская школа по обмену опытом...

Вчера на Воронежском заводе тяжелых механических прессов начала работу межзаводская школа по обмену опытом...

На случай нового обострения...

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В штаб-квартире Организации экономического сотрудничества и развития...

Каторжный труд в ЮАР

ШВЕДСКОМУ журналисту удалось проникнуть в поселок, который, по его словам, является концентрационным лагерем.

Лицо КАПИТАЛИЗМА

как, решительно отказывается от своего званием «строительного лорда», ссылаясь на гарантии, которые он получил от властей.

Отставка греческого режима

АФИНЫ. Корр. ТАСС В. Сафонов передает. Здесь официально объявлено об отставке правительства А. Андриопулоса, которое пользовалось авторитетом благодаря призыву к полной поддержке афинского военного режима.

Сообщение о передаче власти гражданскому правительству в воспринято населением Греции с ликованием.

Реальная угроза

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Загрязнение воздуха многочисленными промышленными предприятиями, выходящими газами миллионов автомобилей...

Улучшить положение пенсионеров

РИМ. (ТАСС). Триггичиски называет газета «Унита» положение итальянских пенсионеров. Газета требует принять безотлагательные меры по улучшению пенсионного обеспечения миллионов итальянских трудящихся.

Махинации «трушобных лордов»

Сирах, исходящий из поля, где разлагаются трупы крыс и брошюры, запахленные темные и серые коридоры, пустые оконные рамы, грязные стены с отваливающейся штукатуркой...

здесь сыграл два фактора: массовый уход богатых из городов в пригороды и резкий рост дорожных цен, особенно на жилье.

Круг, как видим, замкнулся. Неудачникам, а юрисдикции, дошедшим до 14-летнего возраста, по всем этим преступлениям...

Ю. ЛЕВЧЕНКО, корреспондент ТАСС

ХОРОШИЙ УЧЕТ — ДЕЛУ ПОЧЕТ

Стройтрест № 1, ведущему сооружению Павловского карьера гранитного щебня, Воронежским территориальным управлением строительства на 1971—1973 гг. было доведено задание по экономии 327 тонн цемента, 344 тонны металла, 2000 квадратных метров стекла. Однако задание недовыполнено по металлу — на 120 тонн, стеклу — на 800 квадратных метров и цементу на 111 тонн. А дело в том, что, как показала проверка, руководители и инженерно-технические работники треста не ведут надлежащего учета использования материальных ресурсов. В разработке организационно-технических мероприятий, направленных на экономное расходование цемента, металла и других материалов, допускаются формализм, контроль за их выполнением поставлен плохо.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с учетом строительных материалов на складах. Материальная отчетность подразделений ведется небрежно, допускаются исправления, расход материалов не расширяется. В ряде случаев статистические данные не соответствуют материальным отчетам. Неправильно отражены остатки на 1 апреля 1973 года по общему объему плитки и витражного стекла. На 1 апреля 1974 года занижен остаток цемента на 169 тонн.

Инженерные службы слабо контролируют достоверность списания строительных материалов. На стройбазе имели место случаи списания материалов сверх установленных норм. Только за 1973 год в тресте списано по актам 250 тонн цемента, 936 квадратных метров стекла.

Продолжают иметь место случаи завышения сверхнормативных запасов строительных материалов. Если на 1 января 1973 г. остатки сберного железобетона составили 652 кубометра, а стекла — 1230 квадратных метров, то на 1 января 1974 г. они составили — сберного железобетона — 1335 кубометров, стекла — 6900 квадратных метров. Аналогичное положение и по другим видам материалов. Всего сверхнормативных запасов за отчетный период насчитывается в сумме 152 тысячи рублей.

На стройке вскрыты порочная практика разбазаривания строительных материалов. За 1973 год и в I квартале 1974 года отпущено другим организациям металла 183 тонны, цемента — 152 тонны, стекла — 4100 квадратных метров, кровельного железа — 8,7 тонны.

За серьезные недостатки в использовании материальных ресурсов и неприятие должных мер по своевременному устранению фактов безхозяйственности и расточительности управляющему трестом № 1 Э. И. Казакову комитет народного контроля поставил на вид. Главному бухгалтеру треста А. Г. Неженщину объявлен строгий выговор.

Комитет народного контроля принял в сведениях завелен тт. Казакова и Неженщину, членством разработаны на 1974 год организационно-технические мероприятия, обеспечивающие выполнение задания по экономии, в том числе: цемента — 120 тонн, металла 128 тонн, лесоматериалов — 90 кубометров, стекла 600 квадратных метров.

Группе народного контроля треста поручено усилить контроль за выполнением мероприятий по экономии и рациональному расходованию металла, цемента, лесоматериалов, стекла.

А. КОРОВИН,
инспектор областного комитета народного контроля.

Н АРОДНЫЕ дозорные колхоза имени Коминтерна Острогского района держат под постоянным контролем заготовку кормов в хозяйстве.

НА СНИМКЕ: председатель группы народного контроля И. Е. Москвитин (слева) вместе с экономистом М. В. Мосовиной и бригадиром Н. А. Косновым проводят итоги проверки.

Фото С. Ефимова.



◆ ДЕНЬГИ СЧЕТ ЛЮБЯТ НЕ ИЗ СОБСТВЕННОГО КАРМАНА

Комитетовский районный комитет народного контроля проверил, как на предприятиях и в организациях соблюдается установленный порядок изготовления натуральных знаков. В ходе проверки выявлены грубые нарушения на Воронежском хлебокомбинате и в политехническом институте. Директор хлебокомбината Н. Т. Десятников заказал в январе прошлого года 2500 натуральных знаков, не имея на это соответствующего разрешения. Значит были вручены бесплатно участникам одного из совещаний, проведенного на хлебокомбинате. Главный бухгалтер хлебокомбината И. Н. Луцев оплатил по указанию Н. В. Иванова, оплату изготовления натуральных знаков в сумме 800 рублей, отнесла израсходо-

ванные деньги на различные научно-исследовательские работы. Районный комитет народного контроля указал директору хлебокомбината Н. Т. Десятникову на допущенные нарушения порядка учреждения и изготовления натуральных знаков, а главному бухгалтеру хлебокомбината И. Н. Луцеву и политехническому институту Н. В. Люткову предупредил об ответственности за расходование государственных средств не по назначению. На хлебокомбинате научно-исследовательского сектора политехнического института Н. В. Иванова и заведующего лабораторией С. В. Попов. Главный бухгалтер института Н. В. Люткова допустила по указанию Н. В. Иванова, оплату изготовления натуральных знаков в сумме 800 рублей, отнесла израсходо-

ванные деньги на различные научно-исследовательские работы. Районный комитет народного контроля указал директору хлебокомбината Н. Т. Десятникову на допущенные нарушения порядка учреждения и изготовления натуральных знаков, а главному бухгалтеру хлебокомбината И. Н. Луцеву и политехническому институту Н. В. Люткову предупредил об ответственности за расходование государственных средств не по назначению. На хлебокомбинате научно-исследовательского сектора политехнического института Н. В. Иванова и заведующего лабораторией С. В. Попов. Главный бухгалтер института Н. В. Люткова допустила по указанию Н. В. Иванова, оплату изготовления натуральных знаков в сумме 800 рублей, отнесла израсходо-

В областном комитете народного контроля о работе автоматических линий и станков с программным управлением

Областной комитет народного контроля рассмотрел вопрос о результатах проверки использования механизированных и автоматических линий, станков с программным управлением на ряде промышленных предприятий области.

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что на заводах имени Калинина, тяжелых механических прессов, станкостроительного, горно-обогатительного оборудования, «Воронежсельмаш», фруктовых вод, Георгий Демпский, комбайностроительного, в научно-производственном объединении «Автогтехника», Воронежском и Евдокимовском заводских объединениях на основе внедрения механизированных и автоматических линий, оборудования с программным управлением в год в год растет уровень механизации основного и вспомогательного производства, повышается производительность труда.

В настоящее время на машиностроительных предприятиях области работают 163 механизированных, 27 автоматических линий и 85 станков с программным управлением, а на предприятиях легкой и пищевой промышленности — 690 линий и 73 станка с программным управлением. Однако, как показала проверка, на указанных предприятиях механизация, пищевая промышленность не в полной мере используются возможности механизации и автоматизации производства для значительного снижения доли ручного труда.

Так, в литейном цехе завода «Воронежсельмаш» на ряде автоматических линий изготовления деталей форм методом пресования отбрасываются лишние детали 20—25 вместо рассчитанных 40—42 процентов. На отдельных участках линии по производству генераторов АСВ объединения «Автогтехника» ежемесячно производится до 2

часов рабочего времени. Не полностью загружены производственные мощности механизированных линий на Воронежском заводском объединении. А на Воронежском заводе фруктовых вод сьем продукция с двух импортных автоматических линий равен только 50 процентам их мощности.

Недовольство вызывает и то, что не используются прогрессивное высокопроизводительное оборудование — станки с программным управлением. На станкостроительном заводе 10 станков работают с коэффициентом использования 0,3—0,5, как правило, в одну смену. Завод тяжелых механических прессов, станко-пресового машиностроения, на этом заводе в настоящее время можно эффективно использовать 16 станков с коэффициентом загрузки до 0,8.

Завод горно-обогатительного оборудования расторгнул сроки освоения таких станков. Из разработанных 83 программ для оборудования с программным управлением внедрено 20, в результате девять станков загружены лишь от 10 до 50 процентов.

Выборочная проверка выполнения организационно-технических мероприятий показала, что в объединении «Автогтехника» и на заводах станкостроительного, горно-обогатительного оборудования, фруктовых вод отсутствуют акты внедрения на большинстве автоматических станков и влияние их на рост производительности труда. Отдельные мероприятия по освоению станков срываются, переносятся на более отдаленные сроки или совсем снимаются.

Областной комитет народного контроля обратил внимание главных инженеров заводов: тяжелых механических

Колхозники колхоза «Родина» Нижнедевицкого района приняли обязательство получить в этом году высокой урожай зерновых культур. В их состав вошли и подсолнечник.

Большую помощь в выполнении принятых обязательств партийной организации и правлению колхоза оказывают народные контролеры. Кроме общеконтрольной группы народного контроля, создано 3 группы на производственных участках, 7 постов в тракторных бригадах и 90 народных контролеров. Все они расставлены по определенным участкам работы, имеют конкретные поручения по руководству бригадами и осуществлению активной работы по выявлению и использованию резервов сельскохозяйственного производства.

Внимание группы постоянно нацелено на осуществле-

ние мероприятий по экономии и бережливости. Под постоянный контроль взяли каждый гектар пашни и кормовых угодий. За сезон освоения пашин присущих земельных участков в период всходов дополнительно засеяно 7 гектаров. Благодаря вышнему урожайности кормовых культур и сокращению площади из посева почти на 100 гектаров увеличился урожай.

Особое значение для экономики колхоза приобретает вопрос улучшения использования техники, общей стоимостью которой составляет более 700 тысяч рублей. В этом году дневная выработка на условный трактор повысится на 0,2 гектара, что равнозначно приобретению 4 тракторов ДТ-75.

Большое внимание уделяется повышению качества производимой продукции. От

продажи государству мелководного и неупитанного скота, несооруженого молока в 1973 году колхоз понес убыток более 100 тысяч рублей. Народные контролеры гектары повседневно следят за соблюдением технологии содержания и откорма животных, не допускают сдачи на убой скота и птицы не соответствующего и нестандартного поголовья.

Одним из резервов экономики материальных ресурсов является рациональное расходование малоценного и быстрозатрачиваемого инвентаря, стоимость которого составляет 50 тысяч рублей. Превышенный выход его из строя приводит к значительным убыткам. Поэтому расходы на мелкий инвентарь у нас теперь лимитированы. На каждого работника завешены личные карточки, в которых указывается наименование инвентаря, на какой срок вы-

дан, расписан в получении, дата возврата.

В плане работы группы большое место занимает борьба с потерями продукции, особенно в период уборки, транспортировки и хранения урожая. В прошлом году таким путем были предотвращены от потерь десят тонны зерна и другой продукции. Особенно велика роль дозорных сейчас, когда уже началась уборка гороха и других ранних зерновых культур.

Группа народного контроля разработала специальные мероприятия по осуществлению контроля за выполнением постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1974 году». Хлеба у нас тучнее. Поэтому все зерно должно быть своевременно и качественно, хорошо загерметизировано. Для уборки полевого хлеба засекретничать нежелательно. Оборудование должно быть исправным, а работники — стеблеобдиральниками.

Комбайны у нас используются крупными группами. На поле, подпадающее для уборки, сразу направляются все комбайны. Для осуществления контроля за их работой создано 3 временных поста качества из числа механизаторов, водителей и других колхозников, которые следят за тем, чтобы ни один уборочный агрегат не допускал потерь зерна.

Контрольные посты действуют также на зерновом тону, заготовке нормоконтроля. Особое внимание обращено на контроль за работой автотранспорта. На всем большом пути уборочного конвейера принимаются меры к тому, чтобы закрыть все каналы потерь хлеба. В контроле за качеством уборки и использованием техники принимают активное участие народные контролеры М. Бывалов, А. А. Барылов, И. Я. Малькин, В. М. Есаулов и другие.

Большинство народных контролеров показывают личный пример бережливости и добросовестного отношения к делу, ведут активную борьбу

с безхозяйственностью и расточительностью. К ним относятся звеньевые механизированных звеньев А. А. Барылов, И. Я. Малькин, комсомолец Екатерина Адаева — делегат съезда Ленинского комсомола, и другие.

Работа группы народного контроля колхоза систематически освещается в листке «Посылок» в стенной газете «За изобилие». Во всей практической деятельности обращается главное внимание на повышение результативности проверок, своевременное устранение и предупреждение недостатков. В необходимых случаях предложения вносятся на рассмотрение правления колхоза и партийной организации. Народные контролеры колхоза направят все свои силы и старания на то, чтобы дать Родине продукцию лучшего качества, с наименьшими затратами.

А. ВОРОНОВ,
председатель группы народного контроля колхоза «Родина» Нижнедевицкого района.

ВОЛОКИТЧИКИ

«За последние полтора года на всех жадоб и заявительных трестах «Центратомострой», 80 процентов были переисполнены руководящие треста в Главка, обкома КПСС и облисполкома, из центральных газет».

Эта выдержка взята из постановления областного комитета народного контроля. Зачем же люди такой длинный путь выбирают для своих писем? Ведь куда проще писать их непосредственно своим руководителям — в ответ получить скорос и меры будут приняты оперативно.

А причина, оказывается, в том, что в этом тресте принято отмахиваться от всех заявлений и жалоб трудящихся. И пример тут задают сами руководители треста.

Обратился, к примеру, человек в трест, как скажем обратился по своей жалобе тт. Трегубов, Азаров, Бердяков и другие, а руководители треста в ответ получили скорос и меры будут приняты оперативно.

Много раз писал в трест работники бухгалтерии третьего строительного управления о безответственном отношении к своим обязанностям главному его управлению. И все как обещают. Ни ответа, ни привета. И хотя в результате запущенности учета на складе колхоза материальных снабжения имелись случаи хищений и недостач материальных ценностей, руководство треста упорно отмахивалось от принятия каких бы то ни было мер по тресту нерадного главушка. Бюрографически приняты оказались сильные материальные потери.

Так, например, инженерные службы авиационного завода внимательно следят за новинками документальной техники и изобретательства, передовым методом и приемами труда, научной организации управления производством. Эти фильмы регулярно просматриваются заводской общественностью.

Во Дворце завода имени Коминтерна регулярно проводятся кинофестивали и тематический показ фильмов.

Хорошо организована демонстрация сельскохозяйственных фильмов в Аннинском, Бутуринском, Лис-

кинском, Россопанском и других районах. Многие колхозы и совхозы организуют просмотр наиболее актуальных фильмов прямо на местах в красных уголках производственных бригад и ферм.

Наличие свое применение документальные фильмы и в учебном процессе в политехническом и сельскохозяйственном институте.

В общем, как показала проверка, проведенная областным комитетом народного контроля, люди регулярно обращаются в эти кладовые знаний и передового опыта и не без пользы для себя. В прошлом году сельхозфильмы просмотрели один миллион шестьсот сорок тысяч человек. Однако этот же показатель вскрыл и много недостатков в использовании фильмов, пропагандирующих научные достижения и производственный опыт.

Прежде всего следует отметить, что в самом кинопрокате пока еще отсутствует четкая система планирования продвижения научно-технических и учебных фильмов. Фильмофонд не

отражается систематически от устаревших и потерявших свою актуальность. Поэтому новые фильмы подчас не нужны. Из 20 фильмофондов «Автоматизированные системы управления», «Станки с программным управлением», «Эффект потока» и других столь же актуальных по тематике за 1973—1974 годы 11 фильмов не показывались ни разу, а 9 — только по одному разу.

Не установлен контроль и за оперативностью продвижения документальных производственно-технических и учебных фильмов. Некоторые очень важные и нужные ленты без нужды задерживаются длительные сроки в районах и хозяйствах. А другие хозяйства не могут получить эти фильмы.

Не налажена и оперативная информация предприятий и хозяйств о наличии в кинофонде научных и технических фильмов и поступлении новых. Не издан такой каталог, не созданы репертуарные комиссии, которые могли бы выработать четкие списки научно-технических лент. Пока практические работники о со-

держании многих фильмов могут судить лишь по их названию.

Эти и другие недостатки в работе кинопроката с фильмофондами накладывают свой отпечаток на использование технических фильмов в пропаганде научных знаний и производственного опыта. Однако нельзя забывать глаза и на то обстоятельство, что многие хозяйственные и пропагандистские работники проявляют явный недостаточный интерес к организации показа технических фильмов в своих трудовых коллективах. Иначе, например, трудно объяснить, почему в клубах заводов горно-обогатительного оборудования и «Водмашоборудования» пока научно-технических фильмов производится от случая к случаю и, что особенно прискоробно, — без учета производственных и этических задач колхозов и отраслевой специфики производства.

Большое того, рядом хозяйств Хохольского и Богучарского районов не выполняются прямые указания Госкомитета СССР об обязательных четырех сессиях научно-технических фильмов в месячный срок каждого хозяйства.

Отношение некоторых руководителей к кинопропаганде иногда прямо ставит под сомнение ее эффективность. На заводах имени Тельмана, «Пластмасс», Грибановском машиностроительном, в совхозе «Дон» Богучарского района даже средства не выделяются на кинопропаганду на приобретение необходимой киноаппаратуры. Можно подумать, что здесь люди живут не в век научно-технической революции.

Мало демонстрируется фильмов на занятиях школ коммунистического труда и экономических знаний, в школах по научению передовыми методами труда.

И на самих предприятиях подбор фильмов нередко осуществляется второстепенными людьми, не имеющими отношения к производству. А работники отделов научно-технической информации, организации ПТО и ВОИР в своей важной работе не уделяют внимания. Многие фильмы смотрят не тот, кому они нужны по работе, а тот, кто пришел в зал.

Следует отметить, что и на селе зачастую отсутствует необходимая материальная заинтересованных организаций. Районные отделения не несут в планировании показ сельскохозфильмов не согласуют тематику с управлением сельского хозяйства и отделением «Сельхозтехника».

Слабо занимается организацией кинопропаганды и совет по кино областного комитета народного контроля. В последние месяцы текущего года от 40 киноустановок профсоюзных сельских культурно-просветительных Воронежского округа в кинопрокат поступило всего лишь две ленты, на показ технических картин.

Отрицательно влияет на постановку кинопропаганды в области также и тот факт, что Госкомитет РСФСР в течение последних лет не в полном объеме выполняет свои местные заявки об кинопрокате и Центра научно-технической информации на новые записанные фильмы по науке и технике.

Учитывая особую важность деятельности в отрасли кино в современных условиях, областному отделу кинофикации, Воронежскому ЦНТИ, совету по кино обкомпрофа совместно с обкомпрофотом необходимо в ближайшее время навести необходимый порядок в организации показа научно-технических кинофильмов, привлечь к этой работе все заинтересованные организации, обеспечить, чтобы государственные средства, вложенные в создание технических и сельскохозяйственных фильмов, приносили бы народному хозяйству необходимый эффект.

А. СИМОНОВ,
Ф. ЖИВОТЯН.



Отгородился... Рис. Ю. Рачинского.

КЛАДОВЫЕ ЗНАНИЙ И ОПЫТА

Так с полным правом можно оценить научно-популярные и производственно-технические фильмы. И действительно, роль этих фильмов в пропаганде научных знаний и опыта передовиков и новаторов производства трудно переоценить. Найдено фильм может рассказать о любой, самой сложной проблеме. Эту сильную сторону научно-популярного и производственно-технического фильма верно оценили многие практические работники народного хозяйства области.

Прежде всего следует отметить, что в самом кинопрокате пока еще отсутствует четкая система планирования продвижения научно-технических и учебных фильмов. Фильмофонд не

отражается систематически от устаревших и потерявших свою актуальность. Поэтому новые фильмы подчас не нужны. Из 20 фильмофондов «Автоматизированные системы управления», «Станки с программным управлением», «Эффект потока» и других столь же актуальных по тематике за 1973—1974 годы 11 фильмов не показывались ни разу, а 9 — только по одному разу.

Отношение некоторых руководителей к кинопропаганде иногда прямо ставит под сомнение ее эффективность. На заводах имени Тельмана, «Пластмасс», Грибановском машиностроительном, в совхозе «Дон» Богучарского района даже средства не выделяются на кинопропаганду на приобретение необходимой киноаппаратуры. Можно подумать, что здесь люди живут не в век научно-технической революции.

Слабо занимается организацией кинопропаганды и совет по кино областного комитета народного контроля. В последние месяцы текущего года от 40 киноустановок профсоюзных сельских культурно-просветительных Воронежского округа в кинопрокат поступило всего лишь две ленты, на показ технических картин.

Отрицательно влияет на постановку кинопропаганды в области также и тот факт, что Госкомитет РСФСР в течение последних лет не в полном объеме выполняет свои местные заявки об кинопрокате и Центра научно-технической информации на новые записанные фильмы по науке и технике.

Учитывая особую важность деятельности в отрасли кино в современных условиях, областному отделу кинофикации, Воронежскому ЦНТИ, совету по кино обкомпрофа совместно с обкомпрофотом необходимо в ближайшее время навести необходимый порядок в организации показа научно-технических кинофильмов, привлечь к этой работе все заинтересованные организации, обеспечить, чтобы государственные средства, вложенные в создание технических и сельскохозяйственных фильмов, приносили бы народному хозяйству необходимый эффект.

А. СИМОНОВ,
Ф. ЖИВОТЯН.

